

沧州10名选手在金钟奖河北选拔赛中获佳绩

本报讯(记者孙杰)近日,第十四届中国音乐金钟奖暨第十一届河北省音乐金钟奖河北赛区评选结果揭晓,我市10名选手获得1银、6铜、3个优秀奖的好成绩,这也是我市参加全省金钟奖评选活动以来获奖最多的一次。

据了解,中国金钟奖是由中国文联和中国音乐家协会共同举办的音乐界综合性专业大奖,是我国唯一的国家级音乐艺术奖。今年,我市音乐家协会充分准备,积极组织人员报名,在声乐、二胡、古筝、钢琴比赛项目

中,近百人次参加市级选拔赛。3月中旬,市级选拔赛在群艺馆百姓乐大讲堂举办,由资深专家组成的评委团最终选出27名优秀选手参加全省比赛。

接下来,沧州赛区组委会将把这10名选手颁发第十一届河北省音乐金钟奖(沧州选拔赛)“十佳选手”证书。“这次市级选拔赛是对沧州音乐艺术队伍的一次检验,期待我市今后能多出精品,多出人才,我们也会为大家提供全方位支持与帮助。”市群艺馆负责人说。

严把“准入关”筑牢“防火墙” 入职密切接触未成年人行业需“过检”

本报讯(记者李佳芳 通讯员徐橙橙)为有效预防密切接触未成年人行业从业人员利用职业便利实施侵害未成年人违法犯罪,保障和维护未成年人合法权益,日前,市民政局下发《关于做好儿童福利领域工作人员违法犯罪记录查询工作的通知》,要求建立常态化密切接触未成年人行业从业查询制度,通过严把“准入关”,从源头上筑牢保护“防火墙”,为全市儿童福利领域服务对象健康成长创造优良环境。

从业人员查询范围包括全市儿童福利机构、未成年人救助保护机构工作人员、拟招聘工作人员以及民政部

门作为业务指导单位的密切接触未成年人的相关社会组织、基层儿童督导员、儿童主任等从事服务儿童的工作人员。对查询中发现有性侵、虐待、拐卖、暴力伤害等记录的工作人员应及时解聘,有上述记录的拟招聘人员不予录用。

目前,我市已完成年度查询工作,共查询从事儿童福利领域工作人员6268人,未发现违规行为。接下来,民政部门将持续落实未成年人行业从业查询制度,同时探索建立预防侵害未成年人违法犯罪长效机制,为我市未成年人健康成长撑起一片蓝天。

点击手机能办事 服务群众“零距离”

孟村“民意通”小程序解决群众“大心事”

本报讯(记者李佳芳 通讯员李娜)“前几天出门时发现,县城建设大街北段路灯坏了。真没想到,我才把这个事儿反映到‘民意通’小程序里,问题这么快就解决了,现在这条路全换上了崭新的太阳能路灯。”日前,提起孟村回族自治县设立的“民意通”小程序,当地一位热心群众连连称赞。

为畅通群众表达诉求渠道,实现“民有所呼,我必有应”,孟村回族自治县、县政府打造了“民意通”小程序,第一时间为群众解决烦心事、揪心事。群众发现问题后,只需动动手指,通过微信扫码进入或微信搜索“民意通”小程序直接进入,选定“矛盾纠纷”“困难诉求”“治安隐患”“意见建议”等板块,按要求提交文字、照片、视频等资料,系统就会派发到基层网格员或者相应职能部门办理。此外,“民意通”小程序还设置了“AI普法”,可为群众提供便捷的法律咨询。

孟村县委政法委相关负责人介绍,近年来,孟村坚持用互联网思维走好网上群众路线,通过线上打造小程序、线下组建网格员,充分调动各方资源分类解决居民群众反映的建议诉求,建起掌上百姓“议事厅”、服务群众连心桥,在党组织和党员干部中营造了比学赶超、为民服务解难题的浓厚氛围。

截至5月5日,“民意通”小程序收到

814件群众诉求,办结778件。借助“线上+线下”民意诉求反应机制,孟村畅通了联系服务群众“最后一米”,提升了群众参与基层治理的积极性,形成了“各类隐患发现在网格、化解在网格、小事不出屋、大事不出村、矛盾不上交”的基层社会治理新局面。

转作风 优环境 促发展



日前,市卫生健康委员会、市中心血站联合国能朔黄铁路肃宁分公司沧州西站开展《职业病防治法》宣传暨无偿献血活动。活动中,医务人员为职工免费体检、发放职业病预防相关宣传材料、讲解相关健康知识。图为爱心职工走上献血车勇捐热血。

陆谦 陈雷 殷实 摄

一次爱心救助 七年跨省牵挂

徐振元

近日,在盐山县一家养老机构里,正在疗养的朱华再次见到了7年前的“恩人”郭柳金秋、吴翠芝等人。朱华没想到,时隔这么久,好心人仍牵挂着自己,她激动地说:“你们不是我的亲人却胜似亲人。”

朱华是盐山县一名普通农民,也是一名传统文化的义务“宣传者”。2016年正月,朱华到菏泽市牡丹区王浩屯镇西前刘庄村参加活动时,突发脑溢血,众人马上将她送往当地医院治疗,村民吴翠芝母女三人,还把手中仅有的现金和借来的共8000元钱全部拿给她救命。但钱只够用一天,于是,吴翠芝和一位热心医生商量后,马上通过电话、微信等方式为朱华发起了爱心捐款,菏泽人民你100元、我200元,仅仅几天时间,就捐款15万元,朱华的治疗费用解决了。

经过一个多月的治疗,朱华的病情逐渐稳定。为了解决康复期间的食宿问题,菏泽市爱心企业家郭柳金秋把朱华安排到自己家。近半年时间,义工丁诗圣每天过来给朱华按摩、做康复训练,金秋下班后陪她康复聊天。在大家的悉心照料下,朱华自己扶着墙可以走几步路了。

身体条件允许了,朱华的家人把她接回了家。后来,她们中间断了联系,但郭柳金秋、吴翠芝、刘贵梅、丁诗圣等人一直牵挂着她。前不久,通过多方打听,几位热心人得知朱华的住址,立即决定前来探望。今年83岁的吴翠芝老人也不顾旅途劳顿,在两个女儿的陪同下与郭柳金秋一道前来。看到朱华在安养院被照顾得很好,很高兴,临行前,又凑了2000元钱留给了朱华。

半年爱心照顾,七年跨省牵挂,这是一种超越骨肉血缘的亲情大爱。



征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。

楼西村有个“爱心企业家基金会”

渤海新区黄骅市20余名企业家反哺家乡搞建设

本报讯(记者孙杰)“背街小巷亮堂了,道路干净整洁了,新修的村委会功能齐全了……”日前,渤海新区黄骅市黄骅镇楼西村的70多岁老党员贾兆进,细数村里近几年发生的巨大变化,连连称赞。

楼西村共有262户1260人,曾经是黄骅百货大楼东侧的“贫民区”。每到夜幕降临,村外主干道灯火通明,村内却没有像样的路灯。此外,村委会离村民集中居住区远,一层是户家门市,二三层才是村“两委”办公室,每层老党员参加活动十分不便。

多年来,村民在各级党委政府富民政策的引导下,大力兴办个体经济、实体经济,尤其是模具制造、车床加工、塑料产品经销,火遍大半个中国。从楼西村陆续走出了信誉楼创始人张洪瑞、华兴家电赵华兴、鑫通塑料刘金海等20余位企业家。他们致富不忘家乡,自发成立了一个“爱心企业家基金会”,帮助村里修建基础设施。

说起成立基金会,算是一桩巧事。2018年冬天,楼西村党支部书记

杨芙蓉和丈夫下厨,在自家张罗了一桌农家饭,把村里的企业家们请来做客。她想借此机会为村里筹集1万元钱,在“双节”前给村里街道安上红灯笼装扮气氛。

“我干模具制造45年了,要不是党的政策好,各级党委、政府大力支持,我的产品哪能远销内蒙古、黑龙江等地,村集体的事,就是俺们大伙儿的事!”71岁的老模具师贾兆进说。

“俺们都是土生土长的楼西人,想尽心尽力给村里办实事。筹集的资金一次花不完不要紧,咱楼西村今后就得成立一个基金会,倡导大家为这个基金会捐!”企业家赵文成说。

当晚,现场10余名企业家全部参与义捐,筹集善款2万多元。大家还共同推荐王荣利和贾兆槐两人共同掌管爱心基金会款项。

后来,村里又打算重新选址修建党员活动室等设施。大伙儿听说后,又立马行动起来。信誉楼张洪瑞一次性捐了20万元,

经营家电的赵华兴捐了三台空调,贾兆星买来办公用品,刘金海为村委会安装射灯……新项目建好了,党员活动室、村民娱乐室、村民看报室等一应俱全,还有2000余平方米的大广场,老党员们乐了,村民们满意了。

“这几年,爱心企业家给村里办了不少好事,不管是给胡同安装路灯,还是修路,每年为村里办一件事,已成为他们共同的约定。”杨芙蓉说。到现在,“爱心企业家基金会”里还有1万多元的结余。

如今,楼西村环境越来越美,百姓生活越来越好,全村人均收入达到了3万元,多次被省里评为文明生态村,在渤海新区黄骅市名气越来越大。

我是文明市民 要为城市争光
我是燕赵儿女 要为河北争气



日前,肃宁公交公司落实乘车智能、便民发展理念,进一步优化支付方式,乘客除选择原有的投币、刷公交卡以外,还可选择微信、支付宝、银联卡、异地互联互通卡等形式支付车费,为乘客出行提供了便利。

郭红霞 孙杰 摄

我国可重复使用试验航天器成功着陆

新华社酒泉5月8日电 我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用试验航天器,在轨飞行276天后,于5月8日成功返回预定着陆

场。此次试验的圆满成功,标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破,后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

国家医保局:

2023年一季度基本医保基金整体运行平稳

据新华社北京5月8日电 国家医保局日前发布数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入9100.48亿元,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元,基本医疗保险基金整体运行平稳。

据国家医保局官网发布的数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入9100.48亿元,同比增长9.5%。其

中职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入5653.07亿元,同比增长15%。城乡居民基本医疗保险基金收入3447.41亿元,同比增长1.5%。

2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元,同比增长21.7%。职工基本医疗保险基金(含生育保险)支出3585.21亿元,同比增长21.5%。生育保险基金待遇支出247.6亿元。

(上接第一版)

今年51岁的李连杰曾是沧县弹簧厂工人。企业由于经营不善于2008年破产,此后李连杰先后开过出租、打过零工,收入一直不稳定。后来,经朋友介绍,他来到市人社局做了失业登记,现已被推荐至沧州市中心医院从事药品、医疗器械配送工作。“以前都是小打小闹做零工,现在终于稳定了下来。”谈论起现在的工作,他很是满意。

高校毕业生、农村转移劳动力、就业困难人员等重点群体是劳动力市场主体。稳住了重点群体,就稳住了就业基本盘。我市找准政策靶向,千方百计帮扶重点群体就业。市人社局相关负责人介绍,在促进高校毕业生等青年群体就业方面,多渠道开发适合高校毕业生就业的岗位,强化精准帮扶、招聘服务、就业指导、维护权益等“不断线”就业服务,简化优化求职就业手续,扩大就业见习规模,为高校毕业生提供求职就业便利。在稳定农民工就业规模方面,健全稳岗服务机制,引导农民工有序外出务工,加快就业岗位开发,促进农民工就近就地就业创业,强化农民工就业服务保障,实施农民工防止返贫就业攻坚行动。在加强困难人员就

业帮扶方面,畅通失业人员救助渠道,加强失业登记、职业指导、技能培训、岗位推荐、生活保障联动,开展常态化就业帮扶。同时,依托地方特色产业、优势行业,加快推进劳务品牌建设。目前,我市已经形成“泊头模铸人”“肃宁云商”“乐寿肉鸭工”等特色劳务品牌。

为促进更快更高质量就业,市人社局强化就业信息有效供给,与建设银行沧州分行合作,在全市3654个行政村安装了自助互助屏,占全部行政村的65%。就业失业登记、社保认证等26项人社业务可以在互助屏上自助办理。从今年4月份开始,在原有26项人社业务的基础上增加了“找工作”板块。由就业创业服务中心及时搜集用工信息,进行有针对性地甄别,向平台进行推送。农民朋友在屏幕上点开“找工作”界面就能查看用工信息,方便求职者就近就地查询,不出村就能选择理想的工作岗位。

走进沧州金梦圆创业孵化基地,耿金萍正与员工进行产品的市场分析,并制订销售及回款计划。学习计算机专业的耿金萍,大学毕业后一直从事销售工作。后来,她与朋友合伙注册了沧州硕旭机电设备有限责任公司,主要从事供水设备、污

水处理设备的销售。“创业初期,最缺的就是资金,我们销售的设备都需要全款购进,压力很大。”耿金萍说,“正当我为钱发愁时,市人社部门的工作人员来到孵化基地宣传创业担保贷款政策,详细咨询后,我们符合条件,很快申请到40万元贷款,解了燃眉之急。”

创业担保贷款既是帮助劳动者实现自主创业、自谋职业最直接、最有效的措施,也是新形势下实现好、发展好、维护好劳动者创业愿望、创业热情和创业成果的可靠保证,对促进就业、提高劳动者收入、减轻小微企业负担以及促进经济社会发展发挥着重要作用。我市充分发挥创业担保贷款“造血式”扶创业促就业功能,强化工作末端落实,促进创业带动就业。

小微企业是发展的生力军、就业的主渠道、创新的重要源泉。为进一步加大小微企业创业担保贷款贴息力度,我市在全省率先实施小微企业创业担保贷款贴息政策,已为70家小微企业发放贷款16489.8万元,为企业节省利息601.88万元。

为切实解决创业者资金困难,我市还在全省率先开展“无还本续贷”创业

担保贷款工作,与经办合作银行沟通,对正常经营的借款人继续申请创业担保贷款,可提前进行受理、调查、评审等相关业务,做到无缝对接,为创业者提供更大便利。我市在全省率先实施创业担保贷款全市区域内互通式反担保确认以来,已有115名创业者顺利通过互通式反担保确认,及时申请到了创业担保贷款。

记者手记

就业是民生改善的“温度计”、社会稳定的“压舱石”,也是经济发展的“晴雨表”。“饭碗”端稳了,日子才能安定、踏实、有奔头;就业稳住了,发展才能坚定、从容、有底气。

习近平总书记强调,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障,必须抓紧抓实抓好。近年来,面对复杂严峻的国内外形势,我市坚持实施就业优先战略和积极就业政策,“稳”就业大局,“保”重点群体,“优”就业服务,“牢”基础底线等,全力打造发展有条件、干事有舞台、创业有保障的环境氛围,用心用力让民生愿景化作幸福实景。